



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



ΕΛ.Γ.Α.: Παρόν – Μέλλον - Προοπτικές

- Ο κοινωνικός χαρακτήρας του ΕΛ.Γ.Α. είναι λοιπόν δεδομένος. Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, στα πλαίσια του θεσμικού του ρόλου ως συμβούλου της ελληνικής πολιτείας σε θέματα, μεταξύ άλλων, ανάπτυξης της γεωργικής παραγωγής και του πρωτογενή τομέα της χώρας γενικότερα, επεξεργάστηκε μια ολοκληρωμένη εισήγηση-πρόταση που επικεντρώνεται στα θέματα που απασχολούν τα τελευταία χρόνια τον ΕΛ.Γ.Α, παραθέτοντας στοιχεία, σκέψεις, προτάσεις και ιδέες, προκειμένου να μελετηθούν και να αξιολογηθούν, ελπίζοντας να αποτελέσουν χρήσιμο υλικό στους σχεδιασμούς και στις αποφάσεις που πρέπει να ληφθούν, για την βελτίωση, την ποιοτική αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό του ΕΛ.Γ.Α, ώστε με αυτό τον τρόπο να εξασφαλιστεί η μελλοντική βιωσιμότητα του γεωργοασφαλιστικού συστήματος της χώρας. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΠΩΣ ΘΑ ΑΝΑΓΕΝΝΗΘΕΙ «ΠΡΑΣΙΝΑ» Η ΠΛΗΓΕΙΣΑ ΓΕΩΡΓΙΑ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ: ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ GREENPEACE

Προτάσεις για την αναγέννηση της αγροτικής παραγωγής στη Θεσσαλία, μετά από τις κακοκαιρίες Daniel και Elias παρουσίασε σήμερα σε συνέντευξη τύπου στη Λάρισα η Greenpeace, παρουσία φορέων και εκπροσώπων κομμάτων της αντιπολίτευσης. [Περισσότερες πληροφορίες: GREEN AGENDA](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ



Βρέθηκε φόρμουλα για την είσοδο των τρακτέρ στο κέντρο της Θεσσαλονίκης

Πράσινο φως στο αίτημα των αγροτών της Μακεδονίας για είσοδο τρακτέρ στην «καρδιά» της Θεσσαλονίκης την προσεχή Πέμπτη 1η Φεβρουαρίου, ημέρα των εγκαινίων της Agrotica, φέρονται να άναψαν πριν από λίγο οι αστυνομικές Αρχές. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Αν και οι αγρότες βγήκαν στους δρόμους ακόμη δεν ξέρουν τι τους φέρνει η νέα ΚΑΠ

Μεγάλος αριθμός τρακτέρ έχει συγκεντρωθεί στην πόλη της Καστοριάς και όσο περνάνε οι ημέρες όλο και αυξάνει. Όπως ανέφερε στον ΑγροΤύπο ο κ. Θωμάς Μόσχος, κτηνοτρόφος και πρόεδρος του Αγροτικού

Συλλόγου Καστοριάς Μακεδνός, «βλέπουμε ότι όσο περνά ο καιρός όλο και περισσότεροι παραγωγοί βγάζουν τα τρακτέρ στο δρόμο. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Μητσοτάκης: Θα ανακοινώσω κι άλλα μέτρα για τη Θεσσαλία - Αγρότες: Μεγάλο συλλαλητήριο-απάντηση σήμερα στην Καρδίτσα

Βαθαίνει το ρήγμα μεταξύ κυβέρνησης και αγροτών, παρά την προσπάθεια των τελευταίων ημερών από την πλευρά της κυβέρνησης να πείσει με επικοινωνιακά τεχνάσματα ότι είναι «ανοιχτή στον διάλογο». Οι αποστασιοποιημένες από την ελληνική αγροτική πραγματικότητα εξαγγελίες της κυβέρνησης αντί να εξομαλύνουν την κατάσταση, εξοργίζουν τους αγρότες, τόσο της Θεσσαλίας, όσο και της υπόλοιπης Ελλάδας και κυρίως της Βόρειας Ελλάδας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Αγρότες: Ενισχύονται και πληθαίνουν τα μπλόκα – Πολύμορφες κινητοποιήσεις

Πανθεσσαλική σύσκεψη στον Παλαμά Καρδίτσας διοργανώνουν οι αγρότες του θεσσαλικού κάμπου. Μηχανοκίνητες πορείες με τα τρακτέρ τους πραγματοποίησαν σήμερα Τρίτη 30 Ιανουαρίου 2024 αγρότες και κτηνοτρόφοι σε Μεσολόγγι και Αχαΐα, ενώ δυναμώνουν τα μπλόκα που έχουν στηθεί σε κομβικά σημεία της χώρας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)



Νέα πρόσκληση Αυγενάκη στους αγρότες: Είμαστε στην ίδια πλευρά της όχθης

Αναμένονται ανακοινώσεις για το ενεργειακό κόστος στον πρωτογενή τομέα. Νέα πρόσκληση στους αγρότες για διάλογο ώστε να μπορέσουν να επιλυθούν προβλήματα που έχουν ενταθεί λόγω της κλιματικής κρίσης, απήλυσε στους αγρότες ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)



Γαλλία: Οι αγρότες κινητοποιούνται για να εξασφαλίσουν το εισόδημά τους

- "Δεν είμαστε εδώ για να εμποδίσουμε τους Γάλλους, αλλά για να τους ταΐσουμε" είπε ο Rousseau. Ο πρόεδρος της FNSEA, Arnaud Rousseau, δήλωσε ότι οι αγρότες της Γαλλίας είναι αποφασισμένοι να συνεχίσουν να παράγουν τρόφιμα, αλλά χρειάζονται σαφείς δράσεις από την κυβέρνηση για να εξασφαλίσουν το εισόδημά τους. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Κλιμακώνουν κινητοποιήσεις οι αγρότες της Στερεάς – νέα μπλόκα σε Κάστρο και Σκάλα Αταλάντης

Συνεχίζουν και κλιμακώνουν τον αγώνα τους οι αγρότες και κτηνοτρόφοι της Στερεάς Ελλάδας και Εύβοιας, στήνοντας νέα μπλόκα και αυξάνοντας την πίεση προς την κυβέρνηση. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



300 τρακτέρ καταλαμβάνουν το κέντρο της Θεσσαλονίκης ενόψει Agrotica

Μεγάλη διαδήλωση ετοιμάζουν οι αγρότες της Κεντρικής Μακεδονίας ενόψει της Agrotica στην Θεσσαλονίκη, που ξεκινά την Πέμπτη, 1 Φεβρουαρίου 2024. Με 300 τρακτέρ, αγροτικά μηχανήματα και φορτηγά θα έρθουν στην Θεσσαλονίκη για τις τέσσερις ημέρες της έκθεσης Agrotica, αγρότες, κτηνοτρόφοι και μελισσοκόμοι. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Η Ευρώπη διαπραγματεύεται το μέλλον των αγροτών... και το δικό της: Η ακροδεξιά, η αρχή της κρίσης και οι αλλαγές που συντελούνται

Στην Ευρώπη οι αγρότες στήνουν οδοφράγματα και διαδηλώνουν, δρομολογώντας πληθώρα εξελίξεων που πιθανότατα θα διαμορφώσουν νέο τοπίο. Οι [αγρότες](#) σε ολόκληρη σχεδόν την Ευρώπη έχουν βγει στους δρόμους,

πραγματοποιούν συμβολικές πορείες και αντικυβερνητικές διαμαρτυρίες, ζητώντας -μεταξύ άλλων- δικαιότερους κανονισμούς για τις τιμές στα προϊόντα και τη φορολογία τους. Συρρέουν στα κέντρα των πόλεων τους, διαμηνύοντας πως θα συνεχίσουν τα μπλόκα μέχρι να εισακουστούν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Αύξηση πρώτης αρωγής από 2.000 σε 10.000 ευρώ, με εντολή Μητσοτάκη, «θα δούμε» είπε για το αγροτικό πετρέλαιο

Συνεχίζεται η τακτική των «πυροσβεστικών μέτρων» από την πλευρά της κυβέρνησης, σε μια προσπάθεια να καμφθούν οι εστίες αντίδρασης των αγροτών σε όλη την Ελλάδα και ιδιαίτερα στη Μακεδονία εν όψει των εκδηλώσεων της Agrotica. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS-1](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [AGRONEWS-2](#)



Αγρότες: Μέχρι τέλος Φεβρουαρίου η υποβολή φακέλων για την κρατική αρωγή

Μόλις το 14% των δηλώσεων ζημιάς έχει υποβληθεί έως τώρα. Μέχρι τις 29 Φεβρουαρίου θα μπορούν οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι που επλήγησαν από τα ακραία πλημμυρικά φαινόμενα στην Θεσσαλία να υποβάλουν τους σχετικούς φακέλους προς τους αρμόδιους στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, ώστε να μπορέσουν να δρομολογηθούν όλες οι διαδικασίες για την καταβολή, τόσο της προκαταβολής, όσο και της τελικής επιχορήγησης στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ-1](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ-2](#), [AGROCAPITAL](#)



Ερευνάται νέα ρύθμιση για αγρότες με οφειλές στη ΔΕΗ, οι κρίσιμες πτυχές του σχεδίου ΑΠΟΛΛΩΝ για Φ/Β

Με σχέδιο για τη διευκόλυνση 60.000 αγροτών με ληξιπρόθεσμες οφειλές από τα αγροτικά τους τιμολόγια καταφθάνει στην Agrotica η ηγεσία του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με τις πληροφορίες να θέλουν τον αρμόδιο υπουργό, Θόδωρο Σκυλακάκη, να διερευνά τις πιθανές λύσεις με τους παρόχους ρεύματος για μια παρέμβαση που θα κινείται προς τη λογική της άτοκης ρύθμισης χρεών, η οποία θα εφαρμοστεί στη Θεσσαλία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Στην Ολομέλεια της Βουλής η τροπολογία για κατώτατο μισθό και αγροτικό ρεύμα

Εισάγεται για συζήτηση και ψήφιση το νομοσχέδιο για την αντιμετώπιση της οπαδικής βίας καθώς και η τροπολογία για το αγροτικό ρεύμα και τον καθορισμό του κατώτατου μισθού για το 2024. Το σχέδιο νόμου «Κύρωση της από 11.12.2023 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου «Έκτακτα μέτρα απαγόρευσης διάθεσης εισιτηρίων και παρουσίας θεατών σε αγώνες ποδοσφαίρου για επιτακτικούς λόγους προστασίας της δημόσιας τάξης και ασφάλειας» (Α' 203) - Λήψη μέτρων για την αποτροπή και αντιμετώπιση της βίας στο πλαίσιο αθλητικών συναντήσεων και λουπές ρυθμίσεις αρμοδιότητας Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού» εισάγεται σήμερα για συζήτηση και ψήφιση στην Ολομέλεια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



ΕΒΕΠ: Η μετεξέλιξη της αγροδιατροφής απαιτεί γενναία χρηματοδότηση νέων τεχνολογιών

Πώς η ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα περνά μέσα από την καινοτομία και τις νέες τεχνολογικές εξελίξεις. Την ανάγκη γενναίας χρηματοδότησης νέων τεχνολογιών στον αγροδιατροφικό τομέα επισημαίνει το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς (ΕΒΕΠ), επισημαίνοντας χαρακτηριστικά ότι «η χρήση καινοτόμων λύσεων, παράλληλα με την ανάπτυξη συνεργιών, σε όλους τους τομείς της αγροδιατροφής, προκειμένου να αξιοποιούνται στο έπακρο ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά προγράμματα είναι μονόδρομος». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Ν. Ανδρουλάκης: Σε αδιέξοδο ο αγροτικός κόσμος της χώρας

– Το 2023 η χειρότερη χρονιά πληρωμών από εφαρμογή της ΚΑΠ «Συνεχιζόμενα κυβερνητικά λάθη έχουν οδηγήσει σε αδιέξοδο τον αγροτικό κόσμο της χώρας. Το κόστος παραγωγής έχει εκτοξευθεί και τα χρέη τους αυξάνονται συνεχώς», αναφέρει σε δήλωσή του ο Νίκος Ανδρουλάκης, Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



Τμήματα αγροτών: Πληθαίνουν τα αναπάντητα ερωτήματα των παραγωγών και των Επιμελητηρίων

Με προβληματισμό και πολλές ενστάσεις υποδέχτηκαν το νομοσχέδιο που έθεσε σε δημόσια διαβούλευση το ΥΠΑΑΤ για την ίδρυση Αγροτικών Τμημάτων στα Επιμελητήρια της χώρας οι παραγωγοί, αλλά και κάποια από τα Επιμελητήρια. Όπως λένε πολλοί αγρότες, με αυτόν τον τρόπο, το ΥΠΑΑΤ επιχειρεί να δημιουργήσει μια βάση δεδομένων για τον πρωτογενή τομέα, αγνοώντας τόσο τους ίδιους όσο και τα αιτήματά τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Σήμερα αποφασίζει το νέο Δ.Σ. του ΟΠΕΚΕΠΕ για τις πληρωμές των οικολογικών σχημάτων

Σήμερα, Τετάρτη 31 Ιανουαρίου, έχει προγραμματιστεί να συνεδριάσει το νέο ΔΣ του ΟΠΕΚΕΠΕ προκειμένου να λάβει αποφάσεις για το πότε θα ανοίξει το ΟΣΔΕ και θα ανακοινώσει πότε θα γίνουν οι πληρωμές για τα οικολογικά σχήματα, ενώ στόχος είναι μέσα από ένα σύγχρονο πληροφοριακό σύστημα να υπάρχει σύνδεση των κεντρικών με τα δέκα περιφερειακά τμήματα με τα οποία δεν υπήρχε μέχρι σήμερα επικοινωνία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ελλάδα: Η τρίτη ακριβότερη χώρα της ΕΕ σε τιμές και ενοίκια αγροτικής γης

– Οι τιμές και τα ενοίκια αγροτικής γης επηρεάζονται από διάφορους παράγοντες. Σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat για το 2022, η Ελλάδα συγκαταλέγεται στις τρεις πιο ακριβές χώρες της ΕΕ σε τιμές και ενοίκια αγροτικής γης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Αγροτικό ρεύμα: Ρυθμίσεις για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές – Τι προβλέπεται

Οι δικαιούχοι. Την αναστολή καταβολής όλων των ληξιπρόθεσμων οφειλών αγροτικού ρεύματος για τα έτη 2024 και 2025 όσο και τη δυνατότητα ρύθμισης των οφειλών εντός πενταετίας από 1ης.1.2026 με μηδενικό επιτόκιο για τους πληγέντες αγρότες από τις πλημμύρες Σεπτεμβρίου 2023, προβλέπει τροπολογία, που κατατέθηκε σε σχέδιο νόμου του υπουργείου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Κόκκαλης: "Απαιτούμε άμεσες αποζημιώσεις για τους πλημμυροπαθείς αγρότες"

– Κι αυτό γιατί ο ΕΛΓΑ αδυνατεί να καταβάλει το σύνολο του ποσού που χρειάζεται για την πλήρη αποζημίωση των πληγέντων. Συνολικό ποσό εξόφλησης των αποζημιώσεων αγροτών και κτηνοτρόφων από τις θεομηνίες «Daniel» και «Elias» στη Θεσσαλία, αλλά και ακριβές χρονοδιάγραμμα καταβολής τους, ζητά ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με ερώτησή του προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

Πληρωμή αποζημιώσεων ΕΛΓΑ στο 100% λείει ο Σταμενίτης αλλά δεν δίνει



χρονοδιάγραμμα

Στην παρακολούθηση κάθε προβλήματος που ανακύπτει στην παραγωγική διαδικασία, στην πρακτική εξεύρεσης βέλτιστων λύσεων από πλευράς κυβέρνησης και ηγεσίας του ΥπΑΑΤ αλλά και στην επόμενη πληρωμή του ΕΛΓΑ αναφέρθηκε στη Βουλή ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Διονύσης Σταμενίτης.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

Ο e-ΕΦΚΑ για αυξήσεις ασφαλιστικών εισφορών αγροτών 2024, 2025 και εφεξής



Νέες εισφορές ισχύουν από 01.01.2024 για τους κλάδους Κύριας Ασφάλισης, Επικουρικής Ασφάλισης και Εφάπαξ Παροχών για τους Μη Μισθωτούς ασφαλισμένους, όπως οι αγρότες και οι ελεύθεροι επαγγελματίες, προσαυξημένες κατά 3,46%, ενώ από 01.01.2025 και εφεξής οι εισφορές θα προσαυζάνονται κατά έτος, κατά τον δείκτη μεταβολής μισθών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Ανακοίνωση ΠΕΔΔΥ για τις Επιτροπές Συμβουλευτικού Χαρακτήρα για τις Δασικές Πυρκαγιές

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ. Με αφορμή την εφαρμογή του άρθρου 35 του ν. 5075/2023 (Α' 206) «Αναδιάρθρωση Πολιτικής Προστασίας – Εθνικός Μηχανισμός Εναέριας Διάσωσης και Αεροδιακομιδών και άλλες επείγουσες διατάξεις για την κρατική αρωγή, που ψηφίστηκε πρόσφατα, το Διοικητικό Συμβούλιο της Π.Ε.Δ.Δ.Υ ανακοινώνει τα εξής: Δεν είναι η πρώτη φορά που η ψήφιση αποσπασματικών διατάξεων για το θέμα της προστασίας των δασών από τις πυρκαγιές προκαλεί προβληματισμούς και αντιδράσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEO.COM](#)
